

「藏獨」影片洗腦 宣揚自焚

悔悟 從達蘭薩拉歸來

甘丹寺，位於拉薩市達孜縣境內拉薩河南岸海拔3800米的旺波山上，為藏傳佛教格魯派最早建造、規模最大的寺院之一，位居格魯派著名的六大寺廟之首，清世宗曾賜名為「永壽寺」。甘丹寺在宗教、藝術、政治和文物上具有重要的地位。1959年西藏民主改革前，由於歷史上的戰亂、自然災害等原因，該寺曾遭到較程度上的毀壞。民主改革後，該寺於1961年被列為中國全國重點文物保護單位，「文革」期間在保護工作上曾受到一定影響。但無論民主改革前還是民主改革後，均未遭到所謂飛機轟炸，純屬無稽之談。1978年後，中國政府開始對該寺進行大規模修復。到目前為止，該寺建築已基本得到恢復。

在採訪過程中，記者前往甘丹寺，拍攝了該寺的全景照片。飽經風霜的甘丹寺煥然一新，屹立在旺波山上。

感藏民受欺壓 仇恨越趨激烈

加措：帶著那種憤怒的情緒，我看了那天最後一部片子，名字叫《歐珠》，它給我留下了更加深刻的影響。影片講的是土登歐珠於1998年在印度新德里自焚的經過。我那時覺得，土登歐珠為了藏族人民的獨立事業，為了讓西藏人民過上好日子，不惜讓自己的肉身喪身火海，以此讓國際上所有的國家都來幫助我們。看了《歐珠》這部電影後，我感覺渾身的血往頭上湧，我為我們藏族有這樣的英雄而感到自豪。

看完那幾部電影，我的內心開始萌生了為西藏「獨立事業」獻身的信念。我想到西藏應該獨立，作為藏族人為了民族事業獻出自己的一切是理所當然的。現在想想，我走上今天這條道路的一個重要原因，就是受了這幾部影片的影響。

以後又看過幾部電影，講的幾乎都是藏族群眾遭到鎮壓的故事。看了這些影片後，我覺得我們藏族真的是在受共產黨和漢人的欺侮和鎮壓，既沒有尊嚴也沒有地位。於是，仇恨的念頭愈來愈強烈。(連載23)

作者：肖林

保安自修英語

抱得瑞典新娘歸

香港文匯報訊（記者 顧一丹 廣州報道）廣州中山大學的一位保安在學校工作期間自學英語，有時間還會到課堂旁聽課程。而在為留學生補習中文時，他認識了來中大留學的瑞典姑娘，兩人墮入愛河，最近在瑞典結婚。這條新聞近日成為微博熱點，不少網友大呼，「我又相信愛情了！」

這位保安名叫楊順，8月25日，楊順在瑞典舉行結婚典禮，妻子是瑞典姑娘曉夢。獲得瑞典居留簽證的楊順目前正在瑞典學校學習瑞典語，他的理想是在瑞典上大學。在瑞典接受教育是免費的，楊順表示，感謝瑞典，讓他不再當旁聽生。而他的博客裡也寫道，在瑞典很幸福，喜歡瑞典的環境。

如今楊順在瑞典的語言學校學習瑞典語，而在中大當保安時，他學習的則是英語。那段時間，楊順經常旁聽英語專業課，儘管他只能聽懂幾個單詞，但仍覺得很開心。他有時候會教外國留學生中文，和留學生一起跑步、踢球，也希望借此機會學幾句英文口語。

相愛沒理由 相處感快樂

與曉夢的相識，楊順記憶清晰。曉夢2010年6月開始在中大為期一年的國際漢語交流學習。2010年11

3日，曉夢坐在中大南校區東湖邊曬太陽，正在學習英語的楊順想找人用英語聊天，於是主動搭訕。因為突然，曉夢當天很害羞，兩人沒說太多話。此後兩人見面會打招呼。巧合的是，一次同事騎車載着楊順在校園，看見一個外國女孩在跑步，他輕聲說了句「好性感啊」。尷尬的是，這話被女孩聽見，還回頭看了他幾眼。這個女孩就是曉夢，這一眼讓楊順很害羞，也讓兩人的關係熟絡起來。

兩個背景截然不同的人緣何會走到一起？「這個問題很多人都在問，說心裡話，我真的不知道怎麼回答。我和我的妻子也討論過這個問題。結果是：我們愛了，沒有任何理由。我問曉夢和我在一起的時候快樂嗎？她回答快樂。我們在一起走到今天，完全是因為我們都認為自己可以善待自己，也善待別人。」



楊順與妻子在瑞典結婚。網上圖片

教師拄拐授課30載 網友譽「講壇張海迪」



曹美琴拄拐授課。網上圖片

湖北襄陽市四十五中的曹美琴老師因患小兒麻痺症，所以一直拄着雙拐堅守自己的崗位，從教30多年來，曹老師送走的學生一批又一批，其默默堅守崗位的精誠感動了無數網友，被親切的稱為「講壇張海迪」。

曹美琴僅6個月大時，因發燒不止，被醫生診斷為小兒麻痺症，但她仍堅毅不拔，努力進修學習，終成為一名英語教師。從教32年，由於長期拄杖教學，使得曹美琴腋下主動脈血管堵塞，雙手臂疼痛麻木，已不能自如伸縮。儘管如此，她仍然不肯離開講台。2007年，校領導發現曹美琴身體異樣，這才下達行政命令，要求她迅速治療。身體稍有改觀後，她又主動拾起教鞭重返教室。手腳麻木了，她就拉起抽屜內自備的軟化血管藥，服上兩粒。但不管有多難受，曹美琴從來不坐着講課。

31年如一日，她的無私付出也換來了一份份學生們金榜題名的喜報。據初步統計，在曹美琴的精心培育下，先後有3000多名學生步入高中及大學深造。

中新網

贛高校新生名叫「操日本」

近日，有網友在微博上爆料稱，「南昌一高校迎來一個叫『操日本』的新同學，人還沒來，就已經火了！」該微博發出後，迅速引來網友瘋傳，均表欣賞和膜拜。

很多網友都覺得這名字太霸氣，讓人热血沸腾。網友「qiuwenjie」表示，「這明顯當爹的不負責，以後他要是老是聽到『日本豬』、『日本鬼子』之類的，得多大的負面情緒呀。」而網友「郭陶源」則表示，「應該說當地戶口民警很愛國，因為太誇張的名字不允許通過的。」網友「大窩頭」則冷靜的表示，這種意淫的愛國思想要不得。

記者調查發現，「操日本」確有其人，是江西科技師範大學理工學院數學與應用數學(師範)專業的一名男新生。據了解，操姓一說是曹操後裔，司馬炎建立晉朝後，瘋狂殺害曹魏皇族，曹操論孫曹姓操。操姓人士現在分佈很廣，遍布內地各省，非準確統計，全國約有操姓10萬餘人。

大江網

宜賓天價荔枝 600元一顆

「600第一次，600第二次，600第三次！成交！」一陣陣歡呼聲猶如禮炮一般，在大塔荔枝園上空炸開，一顆已經不再新鮮的荔枝最後以600元(人民幣，下同)天價被人競走。這裡不是黑市也不是電視購物廣告，這裡是宜賓縣李場鎮舉行的桂園展示體驗活動現場。

炒熱會場氣氛的是一顆小小的荔枝，會場主持人在活動上用盤子端出一顆荔枝，有紅紙大字報，上書「中國最晚熟荔枝」。主持人介紹道，荔枝本產於沿海一帶，但大塔的荔枝是晚熟品種，拍賣價起價100元，這一顆，則是中國最晚熟的荔枝，遊客們按捺不住都上前拍照留影。最後，由一名男士以600元高價拍得這顆荔枝。

據了解，宜賓縣李場鎮素有「荔枝龍眼之鄉」等美譽。大塔獨特的地形地貌和特殊的土壤、氣候條件孕育了獨特的優勢水果大塔桂園。

《華西都市報》

吉尼斯汽車特技大師表演

刀橫脖子拉車

在山東省棗莊市舉行的第五屆中國(棗莊)二手車博覽會上，民間藝人各自施展絕技。圖為來自貴州安順縣的苗族小伙子楊光合在表演絕活兒「脖子橫刀拉車」。

香港文匯報通訊員吉哲 攝

五彩神箭射箭賽青海舉行

香港文匯報訊(孫春妍 青海報道) 2012年第2屆五彩神箭國際民族傳統射箭邀請賽暨達頓(藏族飲食)文化節開幕式，於9月8日在青海省尖扎縣開幕。此次比賽，與奧運會和國際賽事普遍採用的環形靶不同，中外弓箭手一起比賽射擊藏式三角靶。藏式三角靶用土製成，被直接放置在地面上，靶的最頂端插着一根小木棍。按照藏族的射箭比賽傳統，射中木棍最頂端的選手勝出。

「五彩神箭」賽事列入全國三大國際傳統射箭賽事，賽事規模不斷擴大，辦賽水準穩步提高。來自不同國家和地區的民族射箭愛好者歡聚在黃河之濱，「以箭為媒、以箭會友」。在尖扎人的



五彩神箭開弓儀式。香港文匯報青海辦傳真

心裡，紅色象徵熱情和活力，黃色象徵富饒與高貴，黑色象徵力量與公平，藍色象徵智慧和包容，綠色象徵希望與和平，把長箭用五色裝飾正象徵着藏族人的精神追求。而希望藉着此次文化節，能令不同國家和地區的民族進行文化融合與交流。

工商資訊

香港會計師公會新書傳遞金錢與道德的正確觀念

香港會計師公會日前出版新書《May Moon's Book of Choices》(《美滿抉擇之書》)，教導小朋友認識道德操守、如何抉擇以及金錢與道德的觀念。新書是公會繼2005年出版一套書冊《美滿的CPA秘笈》與《財智兒童養育法》及2010年出版《May Moon Rescues the World Economy》(《美滿拯救環球經濟》)後的又一新猷。「美滿」系列兒童叢書是公會「窮小子、富小子」理財教育計劃中重要一環。

這次故事發生在作者Nury Vittachi創作的「悲傷之鎮」，鎮上的人因沒有工作而情緒低落，而叢書的小主角美滿與朋友Reeder Page合作，並得到專業會計師的協助，找出拯救小鎮的方法，並把學到的金錢與道德觀付諸實行。公會行政總裁丁偉銓說：「七年前，我們開始出版美滿系列兒童叢書，以啟發小朋友了解金錢的價值。我們一直貫徹這個理念，這回美滿學會了什麼是道德操守和如何取信於人。」新一代對道德操守的觀念，攸關公眾利益，因此公會肩負起這一責任，引導年輕人認識金錢與道德的關係。丁偉銓補充說，公會以作出正確抉擇為這本兒童書的主題，原因正是如此。

公會以「窮小子、富小子」計劃履行其社會責任，已招募超過200位義務會計師，到各中小學向學生講解理財之道，受惠學生人數接近60,000名。計劃於2007年榮獲亞太區公關大獎「企業社會責任錦標」。

積極擴充環保車隊 推廣綠化都市 合和實業引入雷諾零碳排放電動車

合和實業有限公司(「合和實業」)日前宣佈新購入一輛全新雷諾FLUENCE Z.E.純電動車，進一步擴充其環保車隊，實踐合和實業一直以來致力保護環境及着重可持續發展的方針。交車儀式日前在灣仔合和中心舉行，此車為首批抵港之雷諾FLUENCE Z.E.純電動車中第一輛付運的車輛，可達致零碳排放，減少對環境的污染。

合和實業執行董事王永霖指出：「為貫徹合和一向提倡低碳生活及節約能源的宗旨，我們率先引入零碳排放純電動車，並逐步擴充旗下環保車隊及在物業增設充電站，全力推動環保。我們期望能透過以身作則，讓其他企業一同加入使用環保車的行列，攜手締造可持續發展的環境。」

積極鼓勵使用電動車

合和實業率先使用電動車，早於2006年首次於公司車隊引入混能汽車，並於2010及2011年購入i-MiEV及LEAF純電動車。現時其環保車隊擁有三部純電動車，包括兩輛設有兩地車牌的純電動車，將環保理念帶到內地，進一步宣揚綠色生活。

合和實業一直積極鼓勵公眾使用電動車，在其擁有或管理的商業及住宅物業停車場已設置超過40個電動車充電



合和實業的雷諾FLUENCE Z.E.純電動車交車儀式，日前於灣仔合和中心舉行。

器，其中在合和中心停車場之Tesla快速充電站，亦在去年初開放給公眾使用。同時於合和中心、九龍灣國際展覽中心及荃灣悅來坊商場的公眾停車場為電動車使用者提供6小時免費泊車及充電優惠。

合和實業在推動企業可持續發展方面的成績備受認同。合和實業及其附屬公司合和公路基建有限公司(「合和公路基建」)獲選為「恒生可持續發展企業基準指數成份股」之一。今年1月，合和實業獲得「企業綠色駕駛獎勵計劃2011」中的兩項殊榮，成為少有同時榮獲「燃油效益改善大獎」金獎及「百分比大獎(燃油節省幅度)」銀獎的公司。於3月份，在亞洲最具影響力的企業管治刊物之一Corporate Governance Asia舉辦的第二屆Asian Excellence Recognition Awards中，合和實業連續兩年榮獲「最佳企業社會責任」大獎。

廈門號帆船抵港 本月完成環球航海任務

由8名航海愛好者駕駛的「廈門號」環球航海帆船，日前抵達香港，稍後將完成旅程，駛回廈門終點站。「廈門號」日前假銅鑼灣香港遊艇會舉行香港站媒體發佈會暨慶祝酒會，船員在活動中分享了他們環球航海的經歷和體會。

船長魏軍說：「在這趟旅程當中，我對中國的崛起和強大感到無比的自豪。一路走來，各地媒體紛紛報道我們的行程，抵達海港時又受到各地政府和華僑華人的熱情支持與幫助。能夠為國家做這事，我感到非常光榮。」

魏軍進一步指出，「廈門號」結束航程以後，將會致力於教導青少年海洋知識，使他們能更了解世界，學會熱愛和保護海洋。

「廈門號」是慶祝廈門特區建設30年系列活動之一，帆船也因此命名為「廈門號」。這艘帆船於2011年11月3日從廈門五緣灣啟航，挑選了一條中國帆船從未走過的路線，越過太平洋、大西洋和印度洋，途經菲律賓、帕勞、巴布亞新幾內亞、澳大利亞、新西蘭、智利、南非、馬達加斯加等地，克服了船員身體不適、種種惡劣的天氣以及器械裝備受損等問題，最終於8月31日經過中國海域三沙群島，9月6日抵達香港。它預計於本月內返回廈門，完成此次環球航行。



水手劉祖揚(左一)、輪機/水手王鐵男(左二)、水手陳建(左三)、船長魏軍(右二)、水手/醫務李晉城(右一)與嘉賓合照。